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Společnost Skanska a Skupina Saint-Gobain společně zrecyklovaly, na významném 

stavebním a developerském projektu Mercury 95 tun fasádního skla.  Jedná se tak o další 

krok vzájemné spolupráce, kterou stvrdili generální ředitelé obou společností již v roce 2020 

podpisem memoranda o spolupráci v oblasti udržitelného stavebnictví.  

Budova Merkuria, dokončená v roce 1971, se stává prvním komerčním objektem v České 

republice, který je rozebírán s ohledem na recyklaci maximálního množství materiálů a stavebních 

prvků, které jsou v rámci stavebních postupů postupně odstraňovány. Proces selektivní demolice 

probíhá několika fázemi, zahrnující před-demoliční audit, využití vnitřních zařizovacích předmětů, 

odstranění azbestu z fasádních celků a střechy, odstrojování pater a instalací a třídění na jednotlivé 

materiálové frakce.   Jen přípravná fáze od před-demoličního auditu k samotnému rozebírání 

skeletu zabrala díky odlišnému přístupu a maximálnímu důrazu na cirkularitu skoro rok. 

   

„Mercury je pro nás důležitý projekt, v rámci kterého se pokoušíme využít a zachránit co nejvíce 

původních materiálů a vybavení. Od samého začátku proto jdeme cestou pečlivého rozebírání. 

Jde o složitý a náročný proces, ale o to více nás těší každý dílčí úspěch. Recyklace skla byla 

velmi důležitým krokem, který se nám povedl díky vzájemné spolupráci a významně nás i 

Mercury posunul kupředu na naší společné cirkulární cestě,“ vysvětluje Eva Nykodymová, 

manažerka pro oblast zdraví, bezpečnosti a udržitelnosti jednotky komerčního developmentu 

společnosti Skanska pro střední a východní Evropu. 
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V PRŮBĚHU DEKONSTRUKCE BUDOVY ODEBRALA SKUPINA SAINT-GOBAIN 
VÍCE NEŽ 95 TUN FASÁDNÍHO SKLA.   

“Skupina Saint-Gobain spolupracuje se společností Skanska na mnoha projektech, novostavbách 

i rekonstrukcích. Vždy zde společně upltaňujeme zásady udržitelného stavebnictví, ke kterým jsme 

se zavázali při podpisu memoranda. Nejedná se pouze o recyklaci možných materiálů, ale také o 

transparentost dopadu našich materiálů na životní prostředí, deklaraci podílu recyklátu v našich 

výrobcích nebo spolupráci při environmentální certifikaci budov, kde naše výrobky často mohou 

přispět k získání lepšího hodnocení.”  říká k tomuto projektu Tomáš Rosák, generální ředitel Saint-

Gobain východní Evropa.  

Saint-Gobain již od začátku procesu aktivně se společností Skanska spolupracuje. Veškeré 

odebrané sklo se následně zpětně zpracovává ve výrobním závodě na v Torgau vzdáleném 

necelých 250 km od Prahy.   

“Projekt dekonstrukce budovy Merkuria je pro nás každopádně velmi zajímavý, protože prověřuje 

naše schopnosti v oblasti recyklace materiálů přímo ze staveb. Dalším krokem bude naplnit 

očekávání společnosti Skanska při dodávce materiálů na výstavbu nové budovy, a v tomto případě 

nepůjde pouze o cenu, ale musíme doložit nezávislé ceritifikace, informace o uhlíkové stopě, 

obsahu recyklátu a dalších parametrech“ dodává Tomáš Rosák.  
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O Skupině Saint-Gobain 

Světový lídr v moderním a udržitelném 
stavebnictví Saint-Gobain navrhuje, vyrábí a 
distribuuje materiály a služby pro stavebnictví a 
průmysl. Jeho komplexní řešení pro renovaci 
veřejných a soukromých budov, lehké konstrukce 
a dekarbonizaci stavebnictví a průmyslu jsou 
vyvíjena v rámci soustavného inovačního procesu 
a poskytují udržitelnost a výkonnost. 
 
Závazek Skupiny se řídí jejím posláním „MAKING 
THE WORLD A BETTER HOME“. 
 

168,000 zaměstnanců, působí v 75 zemích  

Závazek uhlíkové neutrality do roku 2050 

 

www.saint-gobain.cz 

O společnosti Skanska 

Skanska, jednotka komerčního developmentu v 

České republice se věnuje výstavbě inovativních 

a nadčasových kancelářských projektů s důrazem 

na udržitelnost. Na českém trhu společnost působí 

25 let a realizovala zde celou řadu projektů včetně 

buoy Parkview, kterou v roce 2021 prodala za více 

než 2 miliardy korun. V současnosti pracuje na 

řadě nových projektů v pražských Holešovicích, na 

Pankráci, či na Radlické, kde má za cíl vybudovat 

první uhlíkově neutrální kancelářskou budovu ve 

střední Evropě. Se svými projekty míří na nejvyšší 

možné hodnocení v certifikacích LEED, WELL 

Core & Shell, a WELL Health-Safety Rating. Je 

součástí jednotky Skanska komerční development 

pro střední a východní Evropu, která operuje také 

v Polsku, Maďarsku a Rumunsku. V roce 2021 

prodala komerční budovy za více než 362 milionů 

EUR (přes 9 miliard Kč) a pronajala 55 137 m2 

kancelářských ploch. 

 
Více než 32 000 zaměstnanců v 11 zemích 
Závazek dosažení uhlíkové neutrality do roku 
2045 
 
www.skanska.cz   
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